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1. Comprensión Lectora [20 puntos]

1. A. Completa los huecos del texto con las siguientes palabras:  [10 puntos]

aumentar    abarcamos   permanece   compensada   ecosistemas   factores   afecta   claves 
retiran   capacidad

1.........................  2.......................  3............................    4...........................    5.........................

6.........................  7........................ 8............................     9...........................   10........................

El cambio climático

China y Rusia tienen muy mala prensa. Tampoco sale bien parada la oscilación térmica conocida
como El  Niño (ENSO),  un  complejo  fenómeno que  provoca  periodos  de  sequías  alternados  con
intensas lluvias en muchas partes del planeta. Sin embargo, un estudio muestra como, a pesar de la
deforestación  de  las  selvas  tropicales,  estos  tres  actores  o  factores  están  haciendo  reverdecer  el
planeta. Sobre las plantas descansan los  (1) _______ de los que, en última instancia, dependen los
humanos. La cubierta vegetal es, además, la primera línea de defensa contra el cambio climático.
Bosques, selvas, pastos, matorrales o campos cultivados (2) _______  de la atmósfera la cuarta parte
del CO2 antropogénico (en su mayoría por los combustibles fósiles) que está calentando el planeta.
Por eso, cada hectárea arrancada a las selvas amazónicas, de Indonesia o el África ecuatorial es un
drama global. Sin embargo, un estudio realizado por investigadores de Australia muestra ahora que la
deforestación de los bosques tropicales está siendo (3) _______ con la reforestación en otras partes
del planeta en la última década. Entre las ganancias de masa forestal y, por tanto, retirada de CO 2 de la
atmósfera, destacan las obtenidas en Rusia y China. En el primer país, los bosques han ocupado de
forma natural las tierras de cultivo abandonadas tras la caída del comunismo. En China, los proyectos
de repoblación masiva de árboles han aportado una cantidad destacada a la biomasa global. Entre
ambos  actores,  compensan  más  de  la  mitad  de  la  pérdida  de  carbono  debida  a  la  deforestación
tropical. El resto de las felicitaciones por (4) _______  la cubierta vegetal del planeta hay que dárselas
a las sabanas y áreas de matorral. Su aportación al ciclo del carbono (medido como el intercambio
neto entre la atmósfera y la tierra) no ha sido estudiada con la misma intensidad que la de los bosques.
Por supuesto, por hectárea, su (5) _______ de captura es menor, pero se trata de grandes extensiones
que, por azares del clima, están más verdes que nunca. "Estos otros paisajes son relevantes porque
cubren una extensión muy grande, particularmente en el hemisferio sur, cubriendo una buena parte de
Australia, las sabanas africanas y en el sur de la Amazonia, el Cerrado. Si incluimos las áreas de
matorral de zonas semiáridas, (6) _______ una extensión aún mayor", recuerda el director del Global
Carbon  Project  y  coautor  del  estudio,  el  catalán  Josep  Canadell.Combinadas,  las  biomasas
procedentes de sabanas y matorrales, alojan - según el estudio- 50.000 Tm/CO2 al año desde hace un
lustro.  Eso hace que la captura  neta global  haya aumentado en los  últimos años.  Hay varios  (7)
_______ que están elevando el protagonismo de sabanas, áreas de arbustos y, en menor medida de los
campos cultivados: cambios en el uso del suelo, mejores técnicas agrícolas, reducción de incendios...
Pero para Canadell hay dos elementos (8) _______. "Hay evidencias de que una razón es el aumento
de la eficiencia en el uso del agua debido al incremento del CO2 en la atmósfera", comenta. Puede
parecer una paradoja, pero, como sucede en un invernadero, al haber mayor concentración de dióxido
de carbono, los estomas de la planta (poros en las hojas que le permiten respirar) no tienen que abrir
tanto para tomar la misma cantidad de CO2, perdiendo menos agua que pueden usar para crecer más.
El otro factor tiene que ver con la oscilación térmica El Niño y su reverso, La Niña. Este fenómeno,
que se inicia en el océano Pacífico,  (9) _______ a los patrones de lluvia, alternando periodos muy
secos con meses de lluvias torrenciales en zonas donde dominan las sabanas o el matorral. El cambio
climático está afectando a este juego infantil, alterando aún más la impredecible duración de cada
periodo y su carácter más o menos seco. "El cambio climático está trayendo más variabilidad al clima
y, por tanto, a los ciclos de auge y colapso. Hemos estudiado estos ciclos y la vegetación crece más
cuando hay más lluvia que la que se pierde cuando hay menos, por lo que creemos que el resultado
final  es  que los  sistemas  podrán  capturar  más carbono",  explica  el  director  ejecutivo del  Global

2



Carbon Project. Sin embargo, este aumento en el verde del planeta no basta. Como recuerda Canadell:
"sabemos que un 50% de las emisiones procedentes de las actividades humanas (10) _______ en la
atmósfera aun después de que la otra mitad desaparezca por la vegetación terrestre y los océanos. La
única manera de estabilizar el sistema climático es reducir las emisiones de los combustibles fósiles a
cero". 

El cambio climático, El País 23.03.2015, adaptación

1. B. Selecciona la respuesta más adecuada de acuerdo con el texto. [10 puntos]

1. El clima de la Tierra:

a) está cambiando a causa de la continua deforestación.

b) ya no tiene nada que ver con El Niño.

c) puede mejorar debido a los bosques tropicales.

d) puede mejorar gracias a los científicos catalanes.

2. En China, el cambio de la superficie de los bosques:

a) se debe a la transición política.

b) tiene que ver con la colectivización forzosa efectuada por los comunistas.

c) ha sido causado por el abandono de las granjas. 

d) es el resultado de la política de reforestación.

3. Según el científico catalán:

a) el CO2 es malo para el clima pero no para las plantas.

b) la pérdida de la cubierta vegetal se mantiene a nivel igual desde hace más de un lustro.

c) la captura del CO2  observada en la última década del siglo pasado fue mayor.

d) Global Carbon Project  ha logrado frenar el efecto invernadero.

4. El director de Global Carbon Project observa que:

a) El Niño y La Niña no tienen nada que ver con los patronos de lluvia.

b) El hombre influye en el fenómeno de El Niño.

c) El Niño y La Niña influyen en el cambio climático.

d) El Niño y La Niña son exactamente lo mismo.

5. El mensaje general es que:

a) el aumento de áreas verdes es suficiente para revertir los efectos del cambio climático.

b) no hay que intervenir en el medio ambiente ya que se regula por sí solo.

c)  los  nuevos  descubrimientos  científicos  aportan  una  serie  de  paradojas  que  desmienten  los
estereotipos.

d) el cambio climático es irreversible a causa de los chinos.
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2. Léxico [20 puntos] 

Selecciona la palabra más adecuada entre las tres propuestas en cada caso de acuerdo con el
contexto.

La  Asociación  de  Editores  Norteamericanos  ha  hecho  públicas  sus  (1)_____  de  venta
correspondientes al pasado mes de febrero y en dicho informe se ha podido comprobar cómo por
primera vez,  la  venta  de títulos  (2)____ eBooks ha superado a  los  libros  impresos  en todos  los
formatos, tanto de (3)_____ dura como de bolsillo.
Según estos datos, el eBook ya se ha convertido en el formato favorito (4)____ los lectores. En enero,
la AAP afirmó que año (5)____ año la venta de estos (6)_______ (7)________ un 116%. En febrero
de este mismo curso este crecimiento se  (8)________,  hasta alcanzar el 202,3% del  volumen del
mismo  (9)_______  el  pasado  año.  Muchos  consideran  este  crecimiento  una  consecuencia
(10)________ de la venta (11)_______ de tabletas, entre ellas el iPad 2. 
Antes de producirse este fenómeno de digitalización, el libro de bolsillo siempre ha (12)_________ el
mercado editorial. Pero ni su tamaño reducido ni su menor peso (13)___ han salvado de la caída de
ventas. Hoy los libros digitales superaron a los impresos en todas las categorías, lo que (14)______
literatura para adultos  (cosa que ya había  conseguido el  Kindle de Amazon el  pasado año)  y en
formato de bolsillo. También han dejado atrás al papel en el caso de la literatura infantil y juvenil, en
(15)_______ formatos.
Otro  dato  (16)______  es  que  no  solo  ha  crecido  el  interés  por  nuevos  títulos,  sino  que los
consumidores  han  demandado  libros  antiguos  y  algunos  clásicos,  para  cargarlos  en  sus  nuevos
lectores electrónicos.
Mientras que esta moda de comprar libros puede (17)___ a música celestial para la industria editorial,
la caída de ventas de títulos en papel sigue. La venta de títulos para eBooks ha crecido un 170% en
comparación con la de libros impresos. Se  (18)_______ que para 2020 el uso de eBooks sea una
práctica habitual (19)____ los lectores, aplicable por (20)______ en el ámbito educativo.  

(1) cifras informaciones cuentas

(2) con en para

(3) tapa cobertura tapadera

(4) a por de

(5) tras en por

(6) artilugios dispositivos componentes

(7) agranda aumenta amplía

(8) apresuró aceleró aligeró

(9) espacio tiempo periodo

(10) paralela evidente similar

(11) grande intensiva masiva
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(12) presidido liderado completado

(13) le la lo

(14) rodea incluye envuelve

(15) ambos sendos referidos

(16) característico típico significativo

(17) parecer sonar verse

(18) prevé predice presiente

(19) por entre hacia

(20) entero total suma

3. Detección de errores [20 puntos]        

En el siguiente texto hay errores de gramática, preposiciones, artículos, léxico, acentuación, 
ortografía o concordancia. Localiza 10, cópialos en el cuadro de la izquierda y escribe la forma 
correcta en el cuadro de la derecha. 

La realidad del vino

Están estudios que muestran que quienes lo toman tienen, por general, menos problemas cardíacos

que quienes no lo hacen. Y la industria ha procurado, por varias vías, que todo el mundo se entere de

estos  resultados.  “Pero,  por  empezar,  el  daño  que  produce  el  alcohol  es  mucho  superior  a  los

beneficios que puede traer, es un producto toxico altamente peligroso. Es cierto que tiene algunas

sustancias que biológicamente pueden ser beneficiosas, pero los cantidades que habría que ingerir

hacen que es  contraproducente.  Además,  son tantos  los  riesgos de su consumo que no conviene

aconsejarlo”, explica el experto. Esto es así hasta el punto de que la UE ha prohibido que las bebidas

con  más  del  1,2%  de  alcohol  en  su  composición  son  recomendadas  como  saludables.  “Nuevos

estudios parecen mostrar que la correlación entre el consumo moderado de alcohol y la longevidad

tienen que ver más a la calidad de vida de cuales lo consumen”, añade. Es decir, no es el vino lo que

causa vivir más, pero el beberlo moderadamente, ya que los que toman vino con prudencia suelen

tener buena calidad de vida, gozan de una sanidad avanzada y de trabajos físicamente seguros. 

adaptado de El País

DICE… DEBE DECIR…

1)

2)
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3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

4. Tiempos [20 puntos]

Elige la forma verbal correcta. 

Mundo sin fronteras

El proceso de  integración planetaria que 1)_______  hace, hizo, ha hecho sesenta años se 2)_______ 

dio, dé, hubiera dado a conocer como globalización no se inició cuando lo 3)_______  bautizamos, 

bautizaríamos, bauticemos. Su historia es la de la propia humanidad. No nos  4)_______  quepa, 

cabe, cupo la menor duda de que los seres humanos se trasladan del punto A al punto B cuando no 

5)_______ estaban, están, estuvieran contentos con las cosas. Siempre ha sido así. En 2005, The New

York Times 6)_______ dedicó, dedicara, dedicará un artículo a Rachid Ech’ Chetouani, un joven 

emprendedor francés de origen marroquí que 7)_______ había emigrado, emigraría, emigra  a China

en busca de la tierra de promisión. La historia de Rachid  8)_______hubiera sido, era, será - a fin de 

cuentas - la de un número creciente de inmigrantes de primera y segunda generación  que debido a la 

intolerencia 9)_______ estaban, hayan estado, estarían sumidos en la más legítima frustración por 

ser víctimas de  estigmatización social.  Ellos 10)_______ tuvieron, tienen, tendrán que aparcar sus 

proyectos y  aspiraciones de futuro, por ser hijos de emigrantes. 

Hoy, nadie 11)_______ pone, ponía, ponga en tela de juicio el que la migración 12)_______ fuera, 

es, habría sido algo normal, permitendo  que personas de los países en vías de desarrollo, 

13)_______acceden, accedan, accederán a una vida mejor independientemente de  si se 14)_______ 

desplacen, desplazan, desplazarán hacia el oeste o hacia el norte. 

La crisis de los refugiados en Europa 15)_______ha puesto, ponga, pusiera en entredicho  la 

estructura del proyecto europeo.  Debido a los ataques terroristas 16)_______ crezca, crece, creciera 

el miedo al emigrante. El desconocimiento y la incomprensión  hacen que 17)_______aumentan, 

aumenten, aumentarán las reticencias entre los países miembros. A la hora de tomar  decisiones 
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pertinentes a la emigración se 18)_______ echa , eche, echara en falta el sentido común de los 

distintos países. 19 )_______ Hay, Había, Ha habido que tener mucho cuidado para que la 

solidaridad y el proyecto europeo no 20)_______  van, irán, vayan camino a la desarticulación.

José Ramos Horta, Tony Fernandes 

Gramática [20 puntos]

Marca la respuesta correcta en cada caso. 

1. Hay que ver la de cuadros que pintó Picasso, en cambio yo, es increíble ...............vaga  que 

soy.

a) la muy b) lo c) la d) lo de

2. Es una famosa pintora por .................. obras se pagan millones.

a) quien b) cuales c) cuyas d) que

3. Imagínate que no .................. la penicilina. ¿Cuánta gente habría muerto?

a) descubrirían b) hayan descubierto c) hubieran descubierto       d)descubriesen

4. Ayer ................ todo el día.

a) estuve tumbado b) estuve tumbando c) estaba tumbando d) tumbaba

5. Te dije que................. quedarte aquí.

a) tenías que b) tuvieras que c) tengas que d) hayas tenido que    

6. Amenaza lluvia. Vamos en coche.................... llueve.

a) no sea que b) acaso c) tal vez d) por si

7. La televisión no ha gozado nunca de prestigio cultural.  .................. , generalmente ha sido 

considerada como un modo de aculturación.

a) Por el contrario b) Por otro lado c) En conclusión d) Sin embargo

8. Eran conscientes de su mentira, ................  no quisieran seguir hablando del asunto.

a) por lo tanto b) de ahí que c) en consecuencia d) así que

9. Hay que hacer un plan de gastos .................. nuestro limitado presupuesto.

a) ante b) dado que c) puesto que d) conque

10. No te preocupes.  ..................... no habrías podido hacer nada.

a) Por el contario b) De todos modos c) Sin embargo d) No obstante

11. La prensa debería ser más crítica con la corrupción, ................. , incluso violenta verbalmente

a) en conclusión b) es decir c) por el contrario d) es más

12. .................... no nos esperaban, no habían preparado cena.

a) Porque b) Como c) Pues d) A condición de 

que

13. .................... te gusta tanto el cine, habrás visto la última novela de Almodóvar.

a) Pues b)Así c) Puesto que d) Siempre que
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14. .................... por mi trabajo, me iría a vivir a otra ciudad.

a) Sino llega a ser b) Sin ser c) De no ser d) Al haber sido

15. .................... por Juan, nunca nos hubiéramos conocido.

a) Si no llega a ser b) De ser c) Siendo d) Al no ser

16. Cuando vi lo que pasaba, ..................... temblar.

a) volví a b) rompí a c) me eché a d) me dio por

17. He venido ....................... me he enterado.

a) a medida que b) sin que c) conforme d) en cuanto

18. Voy a contarte un secreto siempre y cuando no ................... a nadie.

a) se lo dices    b)  se lo hubieras dicho c) se lo vas a decir          d)  se lo digas

19. .................... hubieras venido a clase, hubieras participado y hubieras puesto interés, tendrías 

el examen aprobado.

a) Si b) Con que c) No es que d)  De modo que

20. .................... no bajes el volumen de la radio, la voy a tirar por la ventana.

a) En caso de b) Por si c) Como d) Si
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Clave:

1. Comprensión lectora:

Vocabulario:

1. ecosistemas

2. retiran

3. compensada

4. aumentar

5.capacidad

6. abarcamos

7. factores

8. claves

9. afecta

10. permanece

Preguntas:

1. B. Selecciona la respuesta más adecuada de acuerdo con el texto. [10 puntos]

1. El clima de la Tierra:

a) está cambiando a causa de la continua deforestación.

b) ya no tiene nada que ver con El Niño.

c) puede mejorar debido a los bosques tropicales.

d) puede mejorar gracias a los científicos catalanes.

2. En China, el cambio de la superficie de los bosques:

a) se debe a la transición política.

b) tiene que ver con la colectivización forzosa efectuada por los comunistas.

c) ha sido causado por el abandono de las granjas. 

d) es el resultado de la política de reforestación.

3. Según el científico catalán:

a) el CO2 es malo para el clima pero no para las plantas.

b) la pérdida de la cubierta vegetal se mantiene a nivel igual desde hace más de un lustro.

c) la captura del CO2  observada en la última década del siglo pasado fue mayor.
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d) Global Carbon Project  ha logrado frenar el efecto invernadero.

4. El director de Global Carbon Project observa que:

a) El Niño y La Niña no tienen nada que ver con los patronos de lluvia.

b) El hombre influye en el fenómeno de El Niño.

c) El Niño y La Niña influyen en el cambio climático.

d) El Niño y La Niña son exactamente lo mismo.

5. El mensaje general es que:

a) el aumento de áreas verdes es suficiente para revertir los efectos del cambio climático.

b) no hay que intervenir en el medio ambiente ya que se regula por sí solo.

c)  los  nuevos  descubrimientos  científicos  aportan  una  serie  de  paradojas  que  desmienten  los
estereotipos.

d) el cambio climático es irreversible a causa de los chinos.

2. Léxico [20 puntos] 

Selecciona la palabra más adecuada entre las tres propuestas en cada caso de acuerdo con el
contexto.

La  Asociación  de  Editores  Norteamericanos  ha  hecho  públicas  sus  (1)_____  de  venta
correspondientes al pasado mes de febrero y en dicho informe se ha podido comprobar cómo por
primera vez,  la  venta  de títulos  (2)____ eBooks  ha  superado a  los  libros  impresos  en  todos los
formatos, tanto de (3)_____ dura como de bolsillo.
Según estos datos, el eBook ya se ha convertido en el formato favorito (4)____ los lectores. En enero,
la AAP afirmó que año (5)____ año la venta de estos (6)_______ (7)________ un 116%. En febrero
de este mismo curso este crecimiento se (8)________, hasta alcanzar el 202,3% del  volumen del
mismo  (9)_______  el  pasado  año.  Muchos  consideran  este  crecimiento  una  consecuencia
(10)________ de la venta (11)_______ de tabletas, entre ellas el iPad 2. 
Antes de producirse este fenómeno de digitalización, el libro de bolsillo siempre ha (12)_________ el
mercado editorial. Pero ni su tamaño reducido ni su menor peso (13)___ han salvado de la caída de
ventas. Hoy los libros digitales superaron a los impresos en todas las categorías, lo que (14)______
literatura para adultos  (cosa que ya había  conseguido el  Kindle de Amazon el  pasado año)  y en
formato de bolsillo. También han dejado atrás al papel en el caso de la literatura infantil y juvenil, en
(15)_______ formatos.
Otro  dato  (16)______  es  que  no  solo  ha  crecido  el  interés  por  nuevos  títulos,  sino  que los
consumidores  han  demandado  libros  antiguos  y  algunos  clásicos,  para  cargarlos  en  sus  nuevos
lectores electrónicos.
Mientras que esta moda de comprar libros puede (17)___ a música celestial para la industria editorial,
la caída de ventas de títulos en papel sigue. La venta de títulos para eBooks ha crecido un 170% en
comparación con la de libros impresos. Se (18)_______ que para 2020 el uso de eBooks sea una
práctica habitual (19)____ los lectores, aplicable por (20)______ en el ámbito educativo.  
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(1) cifras informaciones cuentas

(2) con en para

(3) tapa cobertura tapadera

(4) a por de

(5) tras en por

(6) artilugios dispositivos componentes

(7) agranda aumenta amplía

(8) apresuró aceleró aligeró

(9) espacio tiempo periodo

(10) paralela evidente similar

(11) grande intensiva masiva

(12) presidido liderado completado

(13) le la lo

(14) rodea incluye envuelve

(15) ambos sendos referidos

(16) característico típico significativo

(17) parecer sonar verse

(18) prevé predice presiente

(19) por entre hacia

(20) entero total suma

4. Tiempos [20 puntos]

Elige la forma verbal correcta. 

Mundo sin fronteras

El proceso de  integración planetaria que 1)_______  hace, hizo, ha hecho sesenta años se 2)_______ 

dio, dé, hubiera dado a conocer como globalización no se inició cuando lo 3)_______  bautizamos, 

bautizaríamos, bauticemos. Su historia es la de la propia humanidad. Hoy, ya no nos  4)_______  
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quepa, cabe, cupo la menor duda de que los seres humanos se trasladan del punto A al punto B cuando

no 5)_______ estaban, están, estuvieran contentos con las cosas. Siempre ha sido así. En 2005, The 

New York Times 6)_______ dedicó, dedicara, dedicará un artículo a Rachid Ech’ Chetouani, un joven 

emprendedor francés de origen marroquí que 7)_______ había emigrado, emigraría, emigra  a China 

en busca de la tierra de promisión. La historia de Rachid  8)_______hubiera sido, era, será - a fin de 

cuentas - la de un número creciente de inmigrantes de primera y segunda generación  que debido a la 

intolerencia 9)_______ estaban, hayan estado, estarían sumidos en la más legítima frustración por ser 

víctimas de  estigmatización social.  Ellos 10)_______ tuvieron, tienen, tendrán que aparcar sus 

proyectos y  aspiraciones de futuro, por ser hijos de emigrantes. 

Hoy, nadie 11)_______ pone, ponía, ponga en tela de juicio el que la migración 12)_______fuera, es, 

habría sido algo normal, permitendo  que personas de los países en vías de desarrollo, 

13)_______acceden, accedan, accederán a una vida mejor independientemente de  si se 14)_______ 

desplacen, desplazan, desplazarán hacia el oeste o hacia el norte. 

La crisis de los refugiados en Europa 15)_______ha puesto, ponga, pusiera en entredicho  la 

estructura del proyecto europeo.  Debido a los ataques terroristas 16)_______ crezca, crece, creciera 

el miedo al emigrante. El desconocimiento y la incomprensión  hacen que 17)_______aumentan, 

aumenten, aumentarán las reticencias entre los países miembros. A la hora de tomar  decisiones 

pertinentes a la emigración se 18)_______ echa , eche, echara en falta el sentido común de los 

distintos países. 19 )_______ Hay, Había, Ha habido que tener mucho cuidado para que la solidaridad 

y el proyecto europeo no 20)_______  van, irán, vayan camino a la desarticulación.

José Ramos Horta, Tony Fernandes 

Detección de errores:

incorrecto       correcto

La realidad del vino

Están/hay,existen estudios que muestran que quienes lo toman tienen, por general, menos problemas

cardíacos que quienes no lo hacen. Y la industria ha procurado, por varias vías, que todo el mundo se

entere de estos resultados. “Pero, por para/ empezar, el daño que produce el alcohol es mucho / muy

superior a los beneficios que puede traer, es un producto toxico/tóxico altamente peligroso. Es cierto

que tiene algunas sustancias que biológicamente pueden ser beneficiosas, pero los/las cantidades que

habría que ingerir hacen que es/sea contraproducente. Además, son tantos los riesgos de su consumo

que no conviene aconsejarlo”, explica el experto. Esto es así hasta el punto de que la UE ha prohibido
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que  las  bebidas  con  más  del  1,2% de  alcohol  en  su  composición  son/sean recomendadas  como

saludables.  “Nuevos  estudios  parecen  mostrar  que  la  correlación  entre  el  consumo moderado  de

alcohol y la longevidad tienen que ver más a/con la calidad de vida de cuales/quienes lo consumen”,

añade. Es decir, no es el vino lo que causa vivir más, pero/sino el beberlo moderadamente, ya que los

que toman vino con prudencia suelen tener buena calidad de vida, gozan de una sanidad avanzada y

de trabajos físicamente seguros. 

Gramática [20 puntos]

Marca la respuesta correcta en cada caso. 

1. Hay que ver la de cuadros que pintó Picasso, en cambio yo, es increíble ...............vaga  que soy.

b) la muy b) lo c) la d) lo de

2. Es una famosa pintora por .................. obras se pagan millones.

b) quien b) cuales c) cuyas d) que

3. Imagínate que no .................. la penicilina. ¿Cuánta gente habría muerto?

b) descubrirían b) hayan descubierto c) hubieran descubierto       d)descubriesen

4. Ayer ................ todo el día.

b) estuve tumbado b) estuve tumbando c) estaba tumbando d) tumbaba

5. Te dije que................. quedarte aquí.

b) tenías que b) tuvieras que c) tengas que d) hayas tenido que    

6. Amenaza lluvia. Vamos en coche.................... llueve.

b) no sea que b) acaso c) tal vez d) por si

7. La televisión no ha gozado nunca de prestigio cultural.  .................. , generalmente ha sido 

considerada como un modo de aculturación.

b) Por el contrario b) Por otro lado c) En conclusión d) Sin embargo

8.Eran conscientes de su mentira, ................  no quisieran seguir hablando del asunto.

b) por lo tanto b) de ahí que c) en consecuencia d) así que

9.Hay que hacer un plan de gastos .................. nuestro limitado presupuesto.

b) ante b) dado que c) puesto que d) conque

10.No te preocupes.  ..................... no habrías podido hacer nada.

b) Por el contario b) De todos modos c) Sin embargo d) No obstante

11.La prensa debería ser más crítica con la corrupción, ................. , incluso violenta verbalmente

b) en conclusión b) es decir c) por el contrario d) es más

12..................... no nos esperaban, no habían preparado cena.

b) Porque b) Como c) Pues d) A condición de que

13..................... te gusta tanto el cine, habrás visto la última novela de Almodóvar.

b) Pues b)Así c) Puesto que d) Siempre que
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14.................... por mi trabajo, me iría a vivir a otra ciudad.

b) Sino llega a ser b) Sin ser c) De no ser d) Al haber sido

15.................... por Juan, nunca nos hubiéramos conocido.

b) Si no llega a ser b) De ser c) Siendo d) Al no ser

16.Cuando vi lo que pasaba, ..................... temblar.

b) volví a b) rompí a c) me eché a d) me dio por

17.He venido ....................... me he enterado.

b) a medida que b) sin que c) conforme d) en cuanto

18.Ven, que voy a contarte un secreto , siempre y cuando no ................... a nadie.

b) se lo dices    b)  se lo hubieras dicho c) se lo vas a decir          d)  se lo digas

19..................... hubieras venido a clase, hubieras participado y hubieras puesto interés, tendrías el

examen aprobado.

b) Si b) Con que c) No es que d)  De modo que

20..................... no bajes el volumen de la radio, la voy a tirar por la ventana.

b) En caso de b) Por si c) Como d) Si

14


	1. Comprensión Lectora [20 puntos]
	El cambio climático, El País 23.03.2015, adaptación
	La realidad del vino

	Mundo sin fronteras
	Mundo sin fronteras
	La realidad del vino


